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新
一
万
円
札
の
肖
像
に
選
ば
れ
、

大
河
ド
ラ
マ
の
主
人
公
と
し
て
、再

び
注
目
を
集
め
て
い
る
渋
沢
栄
一
。

　

埼
玉
県
深
谷
市
の
農
家
に
生
ま

れ
た
栄
一
は
、幼
い
こ
ろ
か
ら
論
語
を

学
び
、早
く
か
ら
商
才
を
発
揮
。尊

王
攘
夷
の
思
想
を
抱
き
つ
つ
、一
橋
家

に
仕
え
ま
し
た
。徳
川
慶
喜
の
命
で

フ
ラ
ン
ス
に
渡
航
し
、西
洋
文
明
に

触
れ
た
経
験
は
、栄
一の
人
生
を
大

き
く
変
え
る
こ
と
に
な
り
ま
す
。大

政
奉
還
に
よ
り
パ
リ
か
ら
帰
国
し
た

栄
一
は
、謹
慎
中
の
慶
喜
を
訪
ね
て

静
岡
へ
。静
岡
藩
に
仕
え
る
こ
と
と

な
っ
た
栄
一
は
、領
地
が
10
分
の
1
ま

で
減
少
し
、多
く
の
武
士
が
職
を
失

い
困
窮
す
る
静
岡
藩
の
殖
産
振
興

の
た
め
、日
本
初
の「
商
法
会
所
」

を
設
立
し
、数
々
の
功
績
を
残
し
ま

し
た
。生
涯
に
5
0
0
以
上
も
の
企

業
の
設
立
に
関
わ
り
、「
近
代
日
本

経
済
の
父
」と
称
さ
れ
る
渋
沢
栄
一

が
、実
業
家
と
し
て
の
第
一
歩
を
踏

み
出
し
た
地
、そ
れ
が
静
岡
だ
っ
た

の
で
す
。

徳川幕府の代官屋敷があったこの地に、日本初の商法会所が設置され、渋沢も家族と居住した。慶喜が謹慎を解かれた後、遷居さ
れ、この地に二十年間住まわれた。慶喜の転居に伴い、屋敷跡が払い下げられ、料亭「浮月亭」となる。翌年の大火で建物は全焼
するが、復興建築を遂げ、東海の名園「浮月楼」として開業。昭和の戦火で建物は焼失したが、庭園は当時の面影を伝えている。

浮月楼では、懐石料理が庭園を眺めながら楽しめる。大政奉還前から日本と西洋の知恵を融合さ
せようとしていた慶喜を称えて誕生した「大政奉還プリン」。和三盆を使用した浮月楼名物。

深谷市所蔵



経
済
の
父
」と
称
さ
れ
る
渋
沢
栄
一

が
、実
業
家
と
し
て
の
第
一
歩
を
踏

み
出
し
た
地
、そ
れ
が
静
岡
だ
っ
た

の
で
す
。

　

渋
沢
栄
一
が
静
岡
で
暮
ら
し
た
の

は
、大
政
奉
還
後
の
明
治
元
年
12
月

か
ら
約
1
年
。街
を
歩
け
ば
、名
所
と

呼
ば
れ
る
場
所
や
ゆ
か
り
の
あ
る
寺

が
残
っ
て
い
ま
す
。静
岡
の
歴
史
や
文

化
の
ガ
イ
ド
活
動
を
し
て
い
る
駿
府
ウ

エ
イ
ブ
ス
タ
ッ
フ
さ
ん
の
お
す
す
め
は
、

駿
府
城
東
御
門
を
出
発
し
、札
の
辻

か
ら
呉
服
町
通
り
を
歩
き
、渋
沢
一
家

が
寄
宿
し
て
い
た「
教
覚
寺
」や
、渋
沢

が
慶
喜
に
拝
謁
し
た「
宝
台
院
」、日

本
初
の
商
法
会
所
が
置
か
れ
、慶
喜

が
20
年
間
過
ご
し
た
代
官
屋
敷
跡

「
浮
月
楼
」を
め
ぐ
る
コ
ー
ス
。ゆ
か
り

あ
る
偉
人
と
の
関
係
を
紐
解
き
な
が

ら
歩
け
ば
、見
慣
れ
た
街
に
新
し
い
発

見
が
あ
り
そ
う
で
す
。

2

明治新政府での上司　井上馨との絆 里程元標跡

教覚寺

浮月楼

常平倉が置かれ、渋沢一家が居住

商法会所設立の地

NPO法人　静岡市観光ボランティアガイド
お話を伺った方
駿府ウエイブ
望月 行雄さん（中央）
内山 英子さん（左）
野崎 すみ子さん（右）

紺屋町のこの地に駿河藩代官屋
敷があった。渋沢はここに日本初の
「商法会所」を創立し、自らが指揮
をとった。商法会所とは、現代で例
えるなら銀行・商社・農協・商業会議
所・商工会などの役割を併せ持っ
た組織。静岡藩は大きな利益を上
げることに成功し、静岡の茶業の礎
はここから築かれたといえる。

明治時代に静岡の札之辻（葵区七間町）に設置
された道標。静岡の中心地である呉服町や紺屋
町へつながっている。帰国した渋沢が、慶喜との
再会する前に投宿していた場所が、呉服町の油
屋（下駄屋）の二階（現竹茗堂向かい）と伝えら
れている。

謹慎が解かれた慶喜の御座所として現浮月楼を明け渡した
際、商法会所を改組した常平倉とともに渋沢一家が移り住ん
だ。長女の歌子が著した本に、教覚寺での暮らしの様子や妻・
千代に住職がお灸を施したエピソードが書き残されている。

渋沢が慶喜に会いに静岡へ赴く際、興津駅で途中下車し、
井上馨の別荘・長者荘に立ち寄っていた。長者荘跡地は、静
岡市埋蔵文化財センターとなり、その一画に井上馨記念庭
園が整備されている。敷地内にあった井上馨像は戦禍により
失われたが、のちに興津の清見潟公園につくり直され、杉孫
七郎詩碑、渋沢栄一撰書の寿像碑とともに安置されている。

https://sumpuwave.com
ガイド1名に付き運営費として3時間以内1,000円、3時間超2,000円

静岡市の歴史、文化、自然など、静岡の魅力を再発見できるガイド活動を行っている。
駿府城址や静岡浅間神社などでは、待機しているスタッフさんに定点ガイドをお願いできる。
リクエストに応じた一般ガイドも可能。詳しくはHPをご覧ください。

駿府ウエイブ

A

B

C
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フ
ラ
ン
ス
視
察
の
際
に
学
ん
だ
合
本
主
義
を
、日

本
に
落
と
し
込
ん
だ
の
が「
商
法
会
所
」。茶
や
漆

器
を
は
じ
め
と
す
る
商
品
売
買
、資
金
貸
付
、共

済
事
業
を
行
う
、銀
行
と
商
社
を
兼

ね
た
シ
ス
テ
ム
で
、静
岡
藩
は
大
き
な

利
益
を
上
げ
る
こ
と
に
成
功
し
た
。

　

2
0
2
4
年
度
に
1
万
円
、5
千
円
、

千
円
の
各
紙
幣
が
20
年
ぶ
り
に
刷
新
さ
れ

ま
す
。実
は
、1
9
6
3
年
、千
円
札
の
顔

を
選
ぶ
際
、伊
藤
博
文
と
渋
沢
栄
一
が
最

終
選
考
ま
で
残
っ
た
と
か…

。当
時
の
印

刷
技
術
で
は
、髭
が
な
い
と
偽
造
さ
れ
や
す

い
と
い
う
理
由
で
伊
藤
博
文
が
選
ば
れ
た

そ
う
で
す
。

応募方法

2021年9月30日（当日消印有効）
●プレゼント当選者の発表は、
　賞品の発送をもって代えさせて
　いただきます。

〒422-8621
静岡市駿河区曲金三丁目8番1号
静岡県信連JA企画推進部　
『JAmp』プレゼント係

宛　　先

応募締切

郵便ハガキに①郵便番号②住所
③氏名④年齢⑤電話番号⑥希
望賞品（第１希望・第２希望）⑦本
号の感想や「こんな特集を読みた
い」というご意見を明記の上、下記
宛先までご応募ください。

見本

個人情報の
取り扱いについて

皆様からお預かりした個人情報につきましては、『ＪＡｍｐ』誌面作成の参考、
プレゼント送付に必要な範囲でのみ利用させていただきます。法的開示要請以外に、
ご本人の同意なく第三者への提供は致しません。

ご応募いただいた方の中から抽選で、
ご希望の商品をプレゼントします 。

お米券2kg
…10名様

日
本
初
の
商
法
会
所
を
つ
く
る

　

江
戸
か
ら
駿
府
に
移
り
、帰
農
し
た
武
士
た
ち

は
牧
之
原
台
地
で
茶
づ
く
り
に
挑
戦
。渋
沢
は
商

法
会
所
で
集
め
た
事
業
資
金
を
融
資
し
、製
茶
工

場
の
設
立
等
を
支
援
。海
外
輸
出
港
と
し
て
の
清

水
港
づ
く
り
な
ど
流
通
経
路
も

整
備
し
て
いっ
た
。

静
岡
茶
の
発
展
に
貢
献

　

社
会
福
祉
や
医
療
、教
育
事
業
に
も
力
を
尽
く

し
た
渋
沢
。静
岡
に
あ
る
葵
文
庫（
江
戸
幕
府
旧

蔵
書
）へ
の
寄
付
や
静
岡
育
英
会
の

学
生
支
援
活
動
な
ど
、

生
涯
尽
力
し
た
。

社
会
福
祉
や
教
育
事
業
に
も
尽
力

近
代
日
本
の
礎
を
築
い
た
渋
沢
栄
一。

静
岡
藩
時
代
の
す
ご
い
功
績
を
紹
介
！

時代を越えて続いた
主君との絆、静岡との縁

28歳でパリから帰国、
静岡で約1年を過ごした

若き日の渋沢

静
岡
で
の
主
な
出
来
事

1
8
6
8
年（
明
治
元
年
）

11
月　

明
治
維
新
に
よ
り

　
　
　
フ
ラ
ン
ス
か
ら
帰
国

12
月　

徳
川
慶
喜
と
宝
台
院
で
再
会

　
　
　

静
岡
藩
勘
定
組
頭
に

　
　
　

任
命
さ
れ
る

1
8
6
9
年（
明
治
2
年
）

1
月　

静
岡
で
商
法
会
所
を
設
立

3
月　

妻
子
を
静
岡
に
呼
ぶ

11
月　

明
治
政
府
に
出
仕
、東
京
へ

12
月　

静
岡
か
ら
妻
子
を

　
　
　

東
京
に
呼
び
寄
せ
る

https://www.npb.go.jp/
国立印刷局公式HP

静岡でもお札が刷られている！
国立印刷局には全国6つの印刷工場がありその一つが静岡工場。
コロナの感染拡大防止のため現在、工場見学は中止ですが、
国立印刷局の工場見学の一部をオンラインで配信中！
バーチャル体験を楽しんでみてください。

慶喜を生涯の主君として仰ぎ続けた渋沢は、
慶喜を訪ねて静岡へ足しげく通った。地元の
人々に託した事業も気にかけ、静岡の経済・商
業団体や学校等の依頼で講演も行った。

松葉畳店新作の縁が施されたイ草香る雑貨をプレゼント。

イ草香る筆入れ…2名様
※色はお任せとなります。
イ草のこしがあり、
メガネケースとしても
利用できる。

イ草香るブックカバー…3名様
※縁の柄はお任せとなります。
吸湿効果で大切な本を
湿気から守る。
イ草の香りとさらっとした
手触りに癒される。

出典：財務省ウェブサイト
（https://www.mof.go.jp/policy/currency/bill/20190409.html）

イ草香るコースター2枚組…3名様
※縁の柄はお任せとなります。
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イ草香る筆入れ

　

四
季
折
々
に
自
然
が
変
化
し
、湿
気

が
多
く
寒
暖
差
の
大
き
い
日
本
で
は
、

通
気
性
に
優
れ
た
畳
は
、奈
良
時
代
よ

り
床
材
と
し
て
重
宝
さ
れ
て
き
ま
し

た
。イ
草
に
は
湿
気
を
吸
っ
た
り
吐
い
た

り
す
る
機
能
や
、天
然
の
抗
菌
作
用
が

あ
り
、放
出
さ
れ
る
成
分
に
は
森
林
浴

と
同
じ
よ
う
な
効
果
も
期
待
で
き
る
優

れ
た
素
材
で
す
。現
在
は
需
要
の
減
少

か
ら
、畳
表
の
約
80
%
は
輸
入
製
品
が

占
め
、平
成
元
年
に
国
内
に
4
5
0
0

軒
あ
っ
た
イ
草
農
家
は
、高
齢
化
や

後
継
者
不
足
か
ら
令
和
3
年
に
は

3
5
0
軒
を
切
り
、旧
焼
津
市
に
20
店

あ
っ
た
畳
屋
も
3
店
に
激
減
、後
継
者

あ
り
は
1
店
の
み
と
の
こ
と
。日
本
固

有
の
文
化
財
産
を
守
る
意
味
で
も
、畳

と
の
つ
き
あ
い
方
を
見
直
し
て
み
た
い
で

す
ね
。

畳と縁のシンプルな素材の
組み合わせによる個性的な
デザイン。裏地には遠州面
紬を使用し、やわらかで心
地良く、眼鏡を入れてもレ
ンズが傷つく心配がありま
せん。ワンランク上の大人
小物として持ち歩きたい。

焼津市中新田1005-5
TEL 054-624-9669
https://www.matsubatatamiten.jp

　1977年創業。初代店主の「地域に根付いた畳店を
目指す」という想いを二代目夫婦が引き継ぎ、畳の良さ
を身近に感じてもらおうと、ワークショップや畳の材料を
使った雑貨を通して発信中。新たなチャレンジをし続け
ている。

長
く
愛
せ
る
モ
ノ
、

遊
び
心
の
あ
る
モ
ノ
、

限
定
品
な
ど
、

大
人
の
ラ
イ
フ
ス
タ
イ
ル
を

豊
か
に
す
る〝
逸
品
〞を

ク
ロ
ー
ズ
ア
ッ
プ

取材協力店舗 松葉畳店

取扱スポット
松葉畳店 直営SHOP
三保原屋NEST 焼津店
欧風和楽 藤枝店・静岡店
コハマ 小川店
casa 富士店・駿東店

★ここで買えます！

イ草の部分は畳の目に沿って強
弱があり、縦方向はコシがあり折
れ曲がりにくいので、眼鏡ケース
として利用する人も多い。

レーザーによる名入
れのオーダーも。家
紋やイラストなどに
も対応でき、贈り物
にもおすすめ。

松葉畳店オリジナルの畳の縁が登
場。イ草の特徴から生まれた図柄や
色から好きな縁が選べる。モダンな
住空間を演出する新しい畳として
畳業界にも発信している。

遠州綿紬の織元ぬくもり工房とのコラボによ
る日傘が新登場。ハンドルは竹製、畳の縁との
相性が和モダンで美しい1本。

逸品
ポイント

1

逸品
ポイント

2

逸品
ポイント

3

　
「
衣・食・住
」の
欧
米
化
が
進
み
、住
宅

の
和
室
離
れ
か
ら
、畳
に
触
れ
る
機
会
が

減
少
し
て
い
る
昨
今
。焼
津
市
の
松
葉
畳

店
で
は
、畳
の
あ
る
暮
ら
し
を
身
近
に
感

じ
て
も
ら
い
た
い
と
い
う
想
い
か
ら
、イ
草

を
使
っ
た
雑
貨
を
プ
ロ
デ
ュー
ス
し
て
い
ま

す
。少
し
で
も
イ
草
の

良
さ
を
知
る
き
っ
か
け
に

な
れ
ば
と
、最
初
に

手
掛
け
た
の
は
、

畳
表
の
イ
草
を

1
本
1
本

ほ
ど
い
て
作
っ
た

「
し
め
縄
飾
り
」。近
所
の
花
屋
の
マ
ル
シェ

に
参
加
し
た
と
こ
ろ
好
評
で
、ブ
ッ
ク
カ

バ
ー
や
筆
入
れ
な
ど
様
々
な
ア
イ
テ
ム
に

広
が
って
い
ま
す
。畳
が
持
つ
サ
ラ
ッ
と
し

た
肌
触
り
や
、新
畳
の
使
い
始
め
の
青
々

と
し
た
香
り
、縁（
へ
り
）の
色
柄
を
活
か

し
た
デ
ザ
イ
ン
な
ど
、イ
草
の
魅
力
に
気

づ
か
さ
れ
る
も
の
ば
か
り
。ど
こ
か
懐
か

し
い
香
り
と
、気
持
ち
が
落
ち
つ
く
手
ざ

わ
り…

イ
草
愛
か
ら
生
ま
れ
た
モ
ノ
た
ち

　
　
　
　
　
　
の
心
地
よ
さ
を
ぜ
ひ
手

　
　
　
　
　
　
　
に
と
って
感
じ
て
み
て

　
　
　
　
　
　
　
　

く
だ
さ
い
。
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　前号に続き、今年度の税制改正で、私たちの生活に関わりのある内容についてご紹介します。
今回は、相続や贈与、土地・住宅、そして新しい納税システムについてまとめてみました。

改正後改正前

改正後改正前

教育資金
一括贈与の
非課税

適用期限は、令和３年３月31日まで

１．相続税額の２割加算の対象外
相続等により取得したものとみなされる管理残額に対
応する相続税額は、２割加算の対象外となります。

２．受贈者の年齢要件
20歳以上50歳未満

３．認可外保育施設
対象となる結婚・子育て資金の範囲に含まれる認可外
保育施設は、都道府県知事等から一定基準を満たす証
明書を受けた６人以上の施設です。

下記の措置を講じた上、適用期限を
令和5年３月31日まで延長

１．相続税額の２割加算の対象外
贈与者の子以外の直系卑属に相続税が課される場合、
２割加算の対象となります。
※令和3年４月１日以後の信託等の信託受益権等に適用

２．受贈者の年齢要件
18歳以上50歳未満
※令和４年４月１日以後の信託等の信託受益権等に適用

３．認可外保育施設
５人以下の乳幼児を保育する認可外保育施設のうち、
都道府県知事等から一定基準を満たす証明書を受け
たものも対象となります。

結婚・子育て
資金一括贈与の
非課税

適用期限は、令和３年３月31日まで

１．教育資金管理契約終了前に贈与者死亡
平成31年４月１日以後受贈者が贈与者の死亡前３年以
内の信託受益権等につき非課税を受けたとき、死亡日
の管理残額をその贈与者から、相続等により取得した
ものとみなされます。
ただし、贈与者の死亡日に受贈者が次のいずれかに該
当する場合を除きます。
①23歳未満
②学校等に在学中
③教育訓練給付金の支給対象の教育訓練を受講中

２．相続税額の２割加算の対象外
上記１により、相続税の課税対象とされる場合、管理
残額に対応する相続税額は、２割加算の対象外となり
ます。

３．認可外保育施設
対象となる教育資金の範囲に含まれる認可外保育施設
は、都道府県知事等から一定基準を満たす証明書を受
けた６人以上の施設です。

下記の措置を講じた上、適用期限を令和５年
３月31日まで延長

１．教育資金管理契約終了前に贈与者死亡
贈与者の死亡の日までの年数にかかわらず、死亡日の
管理残額を相続等により取得したものとみなされます。
※令和３年４月１日以後の信託等の信託受益権等に適用

但し書きは、同左となります。

２．相続税額の２割加算の対象
贈与者の子以外の直系卑属に相続税が課される場合、
２割加算の対象となります。
※令和４年４月１日以後の信託等の信託受益権等に適用

３．認可外保育施設
５人以下の乳幼児を保育する認可外保育施設のうち、
都道府県知事等から一定基準を満たす証明書を受けた
ものも対象となります。

適用期間が2年間延長され
ました。
贈与者の死亡までの年数
に関わらず、管理残額に相
続税が課税され、相続人で
はない孫は、相続税の2割
加算の対象とされることに
なりました。

適用期間が2年間、延長が
決まりました。
受贈者が相続人でない孫
やひ孫の場合、相続税の2
割加算の対象とされること
となりました。

ほ い くえ ん
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改正後改正前

土地相続登記の
登録免許税の免税 土地の相続移転登記を行わず死亡した者を登記名義人

とする移転登記について登録免許税を免税とします。
※適用期限 令和３年３月31日まで

適用期限を令和４年３月31日まで延長

下記の税目については、eLT※を通じて
電子納付を行うことができます。
①特別徴収による個人住民税 
②法人都道府県民税
③法人事業税
④法人市町村民税
⑤事業所税

左記の対象税目に下記を追加します。
①固定資産税･都市計画税
②自動車税種別割・軽自動車税種別割
※令和５年度以後の課税分から適用

地方税共通納税
システムの
対象税目の拡大

２．住宅用家屋の床面積要件の下限

（2）上記（1）以外の場合

（1）住宅用家屋の取得費用にかかる消費税等の税率が
　  10％の場合

１．非課税限度額の縮小
贈与を受けた年の１月１日において、20歳以上の者が
直系尊属から住宅取得資金の贈与を平成27年1月1
日から令和３年12月31日までの間、下記の金額を非
課税限度額とします。

直系尊属から
住宅取得等資金の
贈与を受けた
場合の贈与税の
非課税措置等の
拡充

住宅用家屋の取得等に係る
契約の締結日

良質な
住宅用家屋

左記以外の
住宅用家屋

住宅用家屋の取得等に係る
契約の締結日

良質な
住宅用家屋

左記以外の
住宅用家屋

贈与を受けた年分の
合計所得金額

住宅用家屋の
登記簿上の床面積

非課税枠が拡大し、住宅家
屋の床面積要件が緩和さ
れました。

適用期間が延長され、利表
題部所有者の相続人名義で
土地の「所有権保存登記」
の免税が追加されました。

地方税を電子手続きに
よって納付できる税目が、
新たに追加されました。

１．非課税限度額の据置
令和３年４月以降の非課税枠を令和２年４月～令和３年
３月契約分と同額に据え置きます。

２．住宅用家屋の床面積要件の下限の引き下げ
合計所得金額が1,000万円以下の者は床面積の下限が
40㎡以上に緩和されます。

住宅用家屋の
登記簿上の床面積

贈与を受けた年分の
合計所得金額

住宅用家屋の取得等に係る
契約の締結日

良質な
住宅用家屋

左記以外の
住宅用家屋

（1）住宅用家屋の取得費用にかかる消費税等の税率が
　  10％の場合

（2）上記（1）以外の場合

住宅用家屋の取得等に係る
契約の締結日

良質な
住宅用家屋

左記以外の
住宅用家屋

※上記１．２の改正は、令和３年１月１日以後に贈与により取得す
　る住宅取得等資金に係る贈与について適用。
※床面積要件については、特定贈与者から住宅取得等資金の
　贈与を受けた場合の相続時精算課税制度の特例についても
　適用。
※税務署長が納税者から提供された既存住宅に係る不動産識
　別事項（不動産番号）等を使用して入手した当該既存住宅等
　の登記事項により床面積要件等を満たすことが確認できた
　住宅を本措置の対象となる既存住宅用家屋等に含めるもの
　とします。
　改正は、令和４年１月１日以後に贈与税の申告書を提出する
　場合について適用。

平成31年４月～令和２年３月
令和2年４月～令和3年３月
令和3年４月～令和3年12月

3,000万円
1,500万円
1,200万円

2,500万円
1,000万円
700万円

～平成27年12月
平成28年1月～令和2年３月
令和2年４月～令和3年3月
令和3年４月～令和3年12月

1,500万円
1,200万円
1,000万円
800万円

1,000万円
700万円
500万円
300万円

50㎡以上 240㎡以下
1,000万円以下
1,000万円超 
2,000万円以下

平成31年４月～令和２年３月
令和2年４月～令和3年３月
令和3年４月～令和3年12月

3,000万円
1,500万円
1,500万円

2,500万円
1,000万円
1,000万円

～平成27年12月
平成28年1月～令和2年３月
令和2年４月～令和3年3月
令和3年４月～令和3年12月

1,500万円
1,200万円
1,000万円
1,000万円

1,000万円
700万円
500万円
500万円

1,000万円以下
1,000万円超 
2,000万円以下

40㎡以上 240㎡以下

50㎡以上 240㎡以下

※eLTAXは、地方税のオンライン手続のためのシステムです。
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枝豆
お弁当やビールのお供に、
大井川の枝豆をご賞味あれ！

　JA大井川では、高洲、岡部、瀬戸谷、金谷
の地域で採れた枝豆を「大井川の枝豆」とし
て出荷しています。緑豆と茶豆風味の２種類
があり、一般的によく食べられている緑豆が
さっぱりとした風味なのに対し、茶豆風味は
甘味と香りが強く、独特の風味があります。
　広大な畑で採れた枝豆の莢を一つ一つ
取っていくのは大変な作業。そこで、令和3年
度産より農協所有の枝豆脱莢機を導入。生
産効率の向上により、昨年度産に比べ1ha
程の農地面積拡大を実現させました。収穫
時期の異なるいくつかの品種が栽培され、5
月から9月上旬にかけて、長期間にわたって
出荷されます。

枝豆 DATA

栄養成分

枝豆はもちろん、独特の香りと味のする茶豆風味も人気！

■編集後記
　今回の特集では、静岡にある渋沢栄一ゆかりの地をご紹介しました。渋沢が静
岡で暮らしたのはわずか1年ほど。しかし、その短い歴史の中に、商法会所を設立
して静岡の商業を発展させた大きな功績があり、そこからは実業家としての能力
の高さや、私利私欲ではなく公益を追求する信念がうかがえます。渋沢栄一がも
し現世にタイムスリップしてきたら、今の世の中、今の静岡をどう見るのでしょう…。

●JAバンク静岡ホームページでは、『JAmp』最新号をはじめ、バックナンバーもご紹介しています。
　トップページよりご覧ください。

★品種
　緑豆：初ダルマ、福ダルマ、サヤムスメ
　茶豆風味：神風香、陽恵、味風香

★出荷の時期
　5月～9月上旬
　※品種によって時期が異なります。

　エネルギー、脂質、良質なたんぱく
質に富んでいます。ビタミン類、食物
繊維やカルシウム、鉄分など多くの栄
養があり、大豆には少ないβカロチン
やビタミンＣを含むのも特徴です。

教えて！JAマイスター

今回の『JAmp』はいかがでしたか?あなたのご意見、ご感想をお聞かせください。
ハガキをお送りいただいた方の中から抽選でプレゼントをさし上げます。 
応募方法は、本誌 p3 をご覧ください。

手に入る場所

　県内スーパー、JA大井川ファーマー
ズマーケット まんさいかん、KADODE 
OOIGAWA

お話を伺った方
JA大井川　
鈴木倫人さん

●枝豆のおいしいゆで方
①枝豆を流水で洗い、莢の両端をカットする。
②塩を振りよく揉みこむ。
③沸騰したお湯に塩を入れ、枝豆をゆでる。

「大井川の枝豆」は枝つきで出荷されるから鮮度が長持ち！

④ざるに上げて水気を切り、冷ます。

流水で冷ますのは風味を損なう
原因となるためNG。

塩の量はゆでる水の量に対して4％。
（１Lでゆでる場合は40g）

POINT

POINT


